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Opnid ekki spurningaheftid fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

Feerid inn allar upplysingar sem bedid er um hér 4 undan 4dur en pid opnid heftid.
Petta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rad fyrir ad margir geti svarad ollum spurn-
ingunum. Détt bid getid ekki svarad nema hluta beirra, ba parf pad ekki ad pyda ad
bid standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

Keppnin er { premur hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prja stig
hver; 1 68rum hluta eru fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i bridja hluta eru
fjoérar spurningar sem gilda tiu stig hver. Hamarksfjoldi stiga er 100.

Allar spurningar i fyrsta hlutanum eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu eru
fiogur hugsanleg svér. Adeins eitt peirra er rétt. Setjid kross { reitinn framan vid
rétta svarid. Ef hid getid ekki svarad spurningu, pa borgar sig yfirleitt ekki ad giska &
svarid, pvi ad fyrir hvert rangt svar er dregid fra eitt stig.

I 68rum hluta & adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid
skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvireett svar er ekkert stig gefid.

I lausnum fjégurra sidustu deemanna, { pridja hluta, a4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Feeri® inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima & riss-
blodum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni i roksemdafeersiu og skyrleika i
framsetningu.

Hjalparmyndir sem fylgja sumum demunum eru adeins setladar til skyringar. Ekki er
vist a0 paer séu teiknadar { réttum hlutfollum.

Pid hafid ndkveemlega tveer og halfa klukkustund til ad leysa verkefnid eftir ad ykkur
er leyft ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar og er hver spurning briggja stiga virdi. Setjid kross framan
vid rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

1.

. Ferhyrningi er skipt { fjéra minni ferhyrninga eins

Hvader 3—(2—(1—-(3-(1-23))))?

[]-3 [1 Lo ]2

. Tiltekid er margfeldid 37-38 -39 -40. Eina af tolunum fjérum ma haekka um 1.

Hvada t6lu 4 ad heekka svo ad margfeldid steekki sem mest?

[ 137 138 [ 139 [ 140

og synt er 4 myndinni hér til heegri. Flatarmal 7 15
briggja af ferhyrningunum fjérum eru 4 cm?, 7 cm? 4 x
og 15 cm®. Hvert er flatarmal fjorda ferhyrnings-
ins, maelt { fersentimetrum?

[l7/4 [130/4 []50/7 [ 160/7

I eftirfarandi jofnu takna békstafirnir tolustafi i tugakerfinu. Fyrir hvada télustaf
stendur M?

4-KLMNP4 =4KLMNP

[lo []1 (]2 HE:

. Gefnir eru 8 einingateningar (teningar af steerd 1 x 1 x 1). Allar 48 hlidar

teninganna eru hvitméladar. Hver er minnsti {joldi hlida sem barf ad mala
svartar til pess ad 6mogulegt sé ad rada einingateningunum i tening af steerd
2 X 2 x 2 med allar sex hlidarnar hvitar?

(12 [1s []4 [1s
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6. Nakveemlega 2/3 drengjanna og nakvaemlega 3/4 stilknanna stodust lokaprof i
steerOfreedi. Fjoldi drengja sem st6dst profid er jafn fjolda stulkna sem stodst
profid. Hvada hlutfall af 6llum hopnum st6dst profid?

11 12 13 }il_
16 17 18 19
7. N er jakveed heiltala, 10 < N < 100. Ef deilt er i N med 7 verdur afgangurinn

3 og ef deilt er { N med 13 verdur afgangurinn einnig 3. Hvert er margfeldi
tOlustafa télunnar N7

Lo mE [ 36 [] 42

8. I hringnum hér til heegri eru strikin AB og CD
samsida. Stikid AD er midstrengur. Ef AD er 36
cm hversu langur er boginn AB { cm?

D 67 D 7.2 [___] 7

9. Reyna skal a0 tengja kassa a; vid kassa ag, kassa
by vid kassa by og kassa ¢; vid kassa ¢; med premur &2—!
ferlum sem ekki skerast og liggja innan stoéra
ferningsins. Hver af eftirfarandi fullyrdingum lysir
mogulegum tengingum 7 (synid svar 4 teikningu)

D Heegt er ad tengja by vid by en ekki er samtimis W IF_J lc_ll
heegt ad tengja a; vid ay eda ¢; vid cs.

D Heegt er ad tengja b; vid by og ¢; vid ¢y en
ekki er samtimis heegt ad tengja a; vid as.

D Heegt er ad tengja a; vid as og ¢; vid ¢; en
ekki samtimis haegt ad tengja b; vid bs.

D Heegt er ad tengja 6ll prju porin samtimis.

10. Gefnar eru fjorar jakveedar heiltélur a,b,c og d bannig ad nakveemlega ein af
eftirfarandi fullyréingum er rong. Hvada fullyrding er rong?

Da<b Dc<d Da+c<b+c Da+c<b+d
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Annar hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert desemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar a
svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svarid er fengid. Fyrir rangt, 6fullkomid eda tvirsett
svar faest ekkert stig.

11. Prihyrningur hefur grunnlinu 10 cm og heed 5 cm. I brihyrninginn er innritadur
ferningur pannig ad ein hlid ferningsins liggur 4 grunnlinu prihyrningsins. Hvert

er flatarmal ferningsins meelt { fersentimetrum?

Svar:

12. Lest ferdast milli tveggja baeja, A og B. Ef lestin fer & hradanum 36 km/klst ba
er hin 9 mindtum 4 eftir deetlun og ef hun ferdast 4 hradanum 27 km/klst ba
er htin 39 minttum 4 eftir dsetlun. Hver er fjarleegdin milli beejanna A og BY

Svar:

13. Anna, Bjarni og Disa eru samanlagt med 270 kronur. Ef Bjarni 1éti Disu fa
helminginn af sinum peningum b4 myndi Disa eiga tvofalt meira en Anna. Ef
hins vegar Bjarni 1éti Onnu fa pridjunginn af sinum peningum b4 zttu Disa og
Anna somu upphad. Hversu mikla peninga er Anna med { kréonum talid?

Svar:

14. Punktarnir A, B, C og D liggja 4 sléttu pannig ad AB = BC = AC = CD = 10,
AD = 17 og AC sker BD. Hver er steerd hornsins ZADB?

Svar:

15. Jon og Bjarni hlaupa 4 hringlaga braut. Badir hlaupa 4 jofnum hrada og er Jon 3
sekundum & undan Bjarna ad ljuka hringnum. Ef beir félagar halda hlaupunum
afram b4 fer Jon framur Bjarna 4 90 sekindna fresti. Hve lengi er Bjarni ad
hlaupa einn hring?

Svar:




Efra stig 2006-2007 )

Pridji hluti

I pessum hluta eru fjdgur deemi. Hvert deemi er tiu stiga virdi. Hér ber ad rékstydja svorin.
Vid mat lausna er tekid tillit til fragangs og skyrleika i framsetningu. Athugid ad heegt er ad
fa stig fyrir ad leysa deemid ad hluta eda koma fram med hugmynd sem er mikilvaegt skref
ad lausn.

16. Vid segjum ad nattirleg tala sé einlit ef hana ma rita med adeins einum tolustaf.
Deemi um slikar t6lur eru 4, 55 og 11111. Einlita talan 11111 er ekki frumtala
(primtala) bvi ad 11111 = 41 - 271. Hve margar frumtélur minni en 1.000.000
eru einlitar?
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17. Fjérir punktar A,B, C og D liggja &
hring bannig ad er AC midstrengur,
AB er 4 cm, BC er 2 cm og hornin
ZABD og ZCBD eru jafn stoér. Hver
er lengd BD?

A
C
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18. Fyrir jakveaedar heiltolur a, b > 0 skilgreinum vid adgerd ¢ 4 eftirfarandi hatt:
aOb = a® — bOn,

bar sem n er fasti. Hvert er gildi 13017 ef 16016 = 147
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19. A bordi eru kassar af premur steerBum: Stérir, medalstérir og litlir. Stéru
kassarnir eru 11 talsins og innihalda sumir peirra 8 medalstéra kassa hver. Sumir

medalstoru kassanna innihalda 8 litla kassa hver. 102 kassar 4 bordinu eru témir.
Hver er heildarfjoldi kassanna 7



